

我们的节日

国庆节奉献爱心 昨400多位爱心人士 成功献血

昨天是国庆节,在宁波,有这样一群人,以无偿献血、奉献爱心的方式过节。截至昨天下午3时30分,已有408位爱心市民成功献血,献血总量达142400毫升。

10月1日上午,位于阳光广场的爱心献血屋内暖意融融。上午9点40分,献血屋里的工作人员还在进行着准备工作,就有爱心市民前来排队等待献血。从高桥赶来的童瑜成了国庆节阳光广场爱心献血屋的第一位献血者。昨天也是童瑜的生日,她特意带着孩子一起来:“因为生日遇上国庆节,所以总想做一些有意义的事情,也想在孩子心里埋下一颗爱的种子。”

和童瑜一样,昨天的献血屋里有不少家长是带着孩子一起来的。唐艳丽带着孩子从云龙赶到了阳光广场爱心献血屋,她说:“平时工作太忙,趁着国庆放假有时间就来了,顺便带着儿子一起来感受奉献爱心的氛围。”这是唐艳丽第一次尝试献400毫升的全血,乖巧的儿子站在一旁为妈妈加油打气:“看到妈妈这么勇敢,长大以后我也要一起献血。”

而对于市民张弛来说,昨天这次献血也有着特殊的意义。“我是从2005年开始献血的,已经献了3600毫升,今天献完就满4000毫升了,算是一个里程碑吧!”张弛也带着孩子来到了献血屋,“国庆节献血这么正能量的事情,既能为社会做出一些贡献,也能在孩子面前当个好榜样。”

昨天,阳光广场爱心献血屋外还举办了无偿献血知识有奖问答活动,只要回答一些有关献血的小问题就能获得奖品,一个早上有近50人参与。此外,为感谢各位献血者的无私奉献,每位完成献血的爱心市民都会收到一份小礼品,其中有献血屋特制的钥匙扣可以留作纪念。

记者 任诗妤 通讯员 周颖 文/摄



市民唐艳丽和她的儿子。



通讯员 陈红 虞婷 供图
星阳菜场的新老照片。



征集 最美复刻照 宁波晚报 邀你一起 拾忆我们的十年

十年,是历史长河里的短短一瞬,却是我们人生中一段重要旅程。

十年了,不管是你,还是身边的人和事,都在悄然改变。祖国大地沧桑巨变,城市有机更新,一个个小家也发生着新的故事。想和我们说说你身边的变化吗?即日起,宁波晚报发起“十年晒幸福 最美复刻照”征集活动。如果你还保存着能印证岁月变迁的老照片,不如挑选一张最有故事的,找到画面里同一个地点,“复刻”十年后的新照片。

“这十年,变化最大的就是这里了!”北仑区新碶街道红梅社区是宁波晚报联盟社区,9月30日,红梅社区党群服务中心副主任虞婷率先发来一组照片为活动“打样”。

对比照聚焦的是当地的星阳菜市场。因地处老城区,住宅小区林立,这个菜场一直保障着“马大嫂们”的菜篮子。这张老照片里,菜场的门头很有年代感,门口看着清爽,说不上差,也看不出哪里好。可再看十年后,你会有眼前一亮的感觉。门头设计耳目一新,外立面上的五颗星“含金量”高,它已是宁波市首家省五星级农贸市场。

面子有了,里子也没落下。前两年通过环境提升、数字化改造,菜场内部一改“脏乱差”的面貌,摊位整洁,地面干净,有宽敞的公共休息区域,有显眼的市场平面导视图,服务前台还有医药箱、意见箱等。智能公示、智慧支付、智慧溯源、智慧监管等系统设备更是一应俱全。

菜场里里外外还深度融合了著名连环画家贺友直先生创作的《新碶老街风情录》。旧时新碶老街、凉亭、坝头、马灯、行会等市井生活场景“爬”上墙头等各个角落,成为一道独有的风景。

变化不止于此。从一张张照片来看,星阳菜场周边都在焕发生机。菜场北面的东河路612弄,是一条百米长的背街小巷,聚集着十余家店面。老照片里,墙体斑驳,店铺门面破败,车辆乱停乱放。

采访当天,记者实地走访发现,如今的这条巷子更像是藏在菜场旁的“打卡点”。入口处设计感十足,步入后又有一番“寻巷往事”的味道。

张超10年前就在这里经营理发店,变化都落在他的眼睛里。“水泥路面改为沥青路面,墙体、污水管道也都改造了,店招也统一设计。相比以前,整体环境肯定是好了很多。”他说,最糟心的事也没再发生:以前台风天,巷子里肯定积水,店里都能积到10厘米高,这两年经受了考验。

不过,对当地人来说,最值得期待的变化,还是菜场二楼。借星阳未来社区建设契机,二楼超市搬迁后,4000余平方米的邻里中心已经完成装修,即将对外开放。这里的整体空间布局划分“文化、休闲、读书、运动、食堂”等多功能区域,为“一老一幼”提供老年活动、健康医疗、0—3岁托幼等综合服务。

影像是留存记忆最好的方式。在北仑老城区,以星阳菜场为原点,旧貌换新颜的点滴变化让当地居民有了更强的获得感。

那么你呢?是否也有故事与我们分享?十年变迁的烙印,在街巷、在马路、在建筑上,也在平平淡淡的小日子里。我们对所征集的照片内容不设限,只要变化的背后是幸福。

“十年晒幸福 最美复刻照”征集活动将持续到10月中旬,最终投票选出的“最美复刻照”,我们将送你一场盛大的摄影展。 记者 陈烨

征集须知

照片要求:质量清晰,大小不限,发送至电子邮件 nbwbsqzx@163.com (邮件名称请注明“十年晒幸福 最美复刻照”字样,同时备注拍摄时间、地点、图片内容的简要说明,以及作者的联系方式)。

热线咨询电话: 87777777